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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 39 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kauhavan lukion opetussuunnitelma 1.8.2021 alkaen

253/12.00.01.02/2021

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 39

Valmistelija: sivistysjohtaja Markku Viitasaari

Lukiokoulutuksen opetussuunnitelman perusteet nuorille tarkoitettuun kou lu-
tuk seen annettiin Ope tus hal li tuk ses ta 7.11.2019. Lukion opetussuunnitelman
pe rus tei den 2019 mukaan laa dit tu opetussuunnitelma otetaan käyttöön lukion
aloit ta neil la opiskelijoilla 1.8.2021 alkaen. Näiden perusteiden mukaisesti pai-
kal li nen ope tus suun ni tel ma sisältää seuraavat osat:

 lukion toiminta-ajatus ja arvopainotukset
 oppimiskäsitys, opiskeluympäristöt ja -menetelmät
 lukion toimintakulttuurin pääpiirteet
 koulutuksen järjestäjän hyväksymä lukion tuntijako
 lukion kieliohjelma
 itsenäisen opiskelun periaatteet
 laaja-alaisen osaamisen osa-alueet
 oppiaineen tehtävä, oppiaineen opetuksen yleiset tavoitteet ja arviointi
 opintojaksojen tavoitteet ja keskeiset sisällöt sekä laaja-alaisen osaa mi-

sen ta voit tei den toteutuminen ja arviointi opintojaksoittain
 kodin ja oppilaitoksen yhteistyön toteuttaminen
 ohjaussuunnitelma
 oppimisen ja opiskelun tukea tarvitsevien opiskelijoiden opetus
 kieli- ja kulttuuriryhmien opetus
 yhteistyö muiden lukioiden ja am ma til lis ten op pi lai tos ten kanssa
 yhteistyö yliopistojen, ammattikorkeakoulujen ja muiden oppilaitosten se-

kä mui den tahojen kanssa
 kansainvälinen yhteistyö
 työelämäyhteistyö
 opiskeluhuolto
 opiskelijan oppimisen ja osaamisen arviointi ja
 toiminnan jatkuva kehittäminen ja arviointi.

Uudistuksen tavoitteena ovat hyvinvoinnin ja oppimisen tukeminen, yksilöllisten
tar pei den huomioiminen, laaja-alainen osaaminen, oppiainesrajat ylittävät opin-
not, yhteisöllinen ja osallistava toimintakulttuuri, valmiudet jatko-opintoihin ja
työ elä mään, vahvat kansainvälistymisvalmiudet, lukion hyvä arki, sujuvampi
siir ty mi nen korkea-asteelle, hyvä yleissivistys sekä kestävän tulevaisuuden ra-
ken ta mi nen.

Lukiokoulutus vahvistaa laaja-alaista osaamista. Tavoitteena on hyvä, ta sa pai-
noi nen ja sivistynyt ihminen. Pyrkimyksenä totuus, hyvyys ja kauneus: Siihen
kuu lu vat itsensä kehittäminen, myötätunto, sinnikkyys, vastuullisuus, yh tei söl li-
syys ja uteliaisuus.

Laaja-alaisen osaamisen osa-alueet muodostavat oppiaineiden yhteiset ta voit-
teet Laaja-alainen osaaminen sisältää elämänhallinnan ja vastuullisen vai kut ta-
mi sen taitoja. Laaja-alaista osaamista kehitetään lukion kaikkien opin to jak so-
jen aikana. Näitä kokonaisuuksia ovat hyvinvointiosaaminen, vuo ro vai ku tus-
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Pöytäkirjan tarkastajat:

osaa mi nen, monitieteinen ja luova osaaminen, yhteiskunnallinen osaaminen,
eet ti syys ja ympäristöosaaminen sekä globaali- ja kulttuuriosaaminen.

Lukion yhteisöllinen toimintakulttuuri ja yhteydet ympäröivään maailmaan an ta-
vat monipuoliset valmiudet rakentaa hyvää elämää. Siihen kuuluvat elä män-
ma kui nen arki lukiovuosina, koti ja harrastukset, ystävät ja vapaa-aika, kunta
ja elinympäristö, työelämä, korkeakoulut, kansainvälisyys sekä järjestöt ja va-
paa eh tois työ

Lukiossa opiskellaan opintojaksoittain kurssien sijaan. Opintojaksot ra ken ne-
taan LOPS-perusteissa (lukion opetussuunnitelman perusteissa) kuvatuista
mo duu leis ta. Yksi opintojakso voi sisältää yhden tai useamman oppiaineen
mo duu le ja. Opinnot arvioidaan opintojaksoittain. Monen oppiaineen yhteisessä
opin to jak sos sa annetaan jokaisesta aineesta oma arvosana.

Ohjaus ja erityisopetus lukiolaisen tukena aiempaa vahvemmin. Ohjaus tukee
hy vin voin tia, kasvua ja kehitystä ja edistää sukupuolten tasa-arvoa ja yh den-
ver tai suut ta.Opettaja ohjaa oman oppiaineensa opiskelussa ja auttaa op pi mi-
sen taidoissa. Opiskelija saa erityisopetusta ja muuta tukea op pi mis vai keuk-
siin sa. Opinto-ohjaaja auttaa tulevaisuuden suunnittelussa ja siihen val mis tau-
tu mi ses sa. Opiskelija saa ohjausta ja tukea jatko-opintoihin ja työelämään siir-
ty mi ses sä myös valmistumisen jälkeen

Lukiolain 714/2018, 2§:n mukaan lukiokoulutuksen tarkoituksena on tukea
opis ke li joi den kasvamista hyviksi, tasapainoisiksi ja sivistyneiksi ihmisiksi ja
ak tii vi sik si yhteiskunnan jäseniksi sekä antaa opiskelijoille työelämän, har ras-
tus ten sekä persoonallisuuden monipuolisen kehittämisen kannalta tarpeellisia
tie to ja, taitoja ja valmiuksia. Lisäksi koulutuksen tarkoituksena on antaa opis-
ke li joil le valmiuksia elinikäiseen oppimiseen ja itsensä jatkuvaan ke hit tä mi-
seen.

Lukion uusi paikallinen opetussuunnitelma syntyi yhteistyössä. Mukana olivat
Här män, Kauhavan, Evijärven, Lappajärven, Alajärven, Vimpelin, Lapuan ja
Ky rön maan lukiot. Näiden lukioiden henkilöstöt kokoontuivat Lapuan lukiolla
20.11.2019 ja Alajärven lukiolla 29.1.2021. Näissä tapaamisissa ope tus suun ni-
tel ma työ saatiin hyvin alkuun. Koronarajoitukset estivät Kauhavalle suun ni tel-
lun tapahtuman 18.4.2020.

Lukiot työstivät opetussuunnitelmaa rehtoreiden Teams-palavereissa noin ker-
ran jaksoa kohden ja omissa opetussuunnitelmatyöryhmissään. Kauhavan ja
Här män lukiot tekivät yhdessä opetussuunnitelmaa OVTES-iltapäivänä
25.11.2020.

Kauhavan lukiossa LOPS-työtä on tehty läpi lukuvuoden 2020-2021. Sen teos-
sa on kuultu myös opiskelijoita, opiskelijakunnan hallitusta ja huoltajia.

Esityslistan liitteenä on Kauhavan lukion opetussuunnitelma. Esityslistan oheis-
ma te ri aa li na on Kauhavan lukion paikalliset valinnaiset opintojaksot 1.8.2021
al kaen sekä Kauhavan lukion paikalliset kirjaukset Kauhavan lukion ope tus-
suun ni tel mas sa.

Sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyy Kauhavan lukion uuden ope tussu un-
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ni tel man noudatettavaksi 1.8.2021 alkaen.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esi tyk-
sen.

Pöytäkirjaan merkittiin, että tämän pykälän käsittelyn aikana paikalla oli Kau ha-
van lukion rehtori klo 17.55-18.04. Rehtori poistui kokouksesta ennen pää tök-
sen te koa.

Lisätietoja: sivistysjohtaja Markku Viitasaari, puh. 044 4834 805,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________
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Härmän lukion opetussuunnitelma 1.8.2021 alkaen

253/12.00.01.02/2021

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 40

Valmistelija: sivistysjohtaja Markku Viitasaari

Lukiokoulutuksen opetussuunnitelman perusteet nuorille tarkoitettuun kou lu-
tuk seen annettiin Ope tus hal li tuk ses ta 7.11.2019. Lukion opetussuunnitelman
pe rus tei den 2019 mukaan laa dit tu opetussuunnitelma otetaan käyttöön lukion
aloit ta neil la opiskelijoilla 1.8.2021 alkaen. Näiden perusteiden mukaisesti pai-
kal li nen ope tus suun ni tel ma sisältää seuraavat osat:

 lukion toiminta-ajatus ja arvopainotukset
 oppimiskäsitys, opiskeluympäristöt ja -menetelmät
 lukion toimintakulttuurin pääpiirteet
 koulutuksen järjestäjän hyväksymä lukion tuntijako
 lukion kieliohjelma
 itsenäisen opiskelun periaatteet
 laaja-alaisen osaamisen osa-alueet
 oppiaineen tehtävä, oppiaineen opetuksen yleiset tavoitteet ja arviointi
 opintojaksojen tavoitteet ja keskeiset sisällöt sekä laaja-alaisen osaa mi-

sen ta voit tei den toteutuminen ja arviointi opintojaksoittain
 kodin ja oppilaitoksen yhteistyön toteuttaminen
 ohjaussuunnitelma
 oppimisen ja opiskelun tukea tarvitsevien opiskelijoiden opetus
 kieli- ja kulttuuriryhmien opetus
 yhteistyö muiden lukioiden ja am ma til lis ten op pi lai tos ten kanssa
 yhteistyö yliopistojen, ammattikorkeakoulujen ja muiden oppilaitosten se-

kä mui den tahojen kanssa
 kansainvälinen yhteistyö
 työelämäyhteistyö
 opiskeluhuolto
 opiskelijan oppimisen ja osaamisen arviointi ja
 toiminnan jatkuva kehittäminen ja arviointi.

Uudistuksen tavoitteena ovat hyvinvoinnin ja oppimisen tukeminen, yksilöllisten
tar pei den huomioiminen, laaja-alainen osaaminen, oppiainesrajat ylittävät opin-
not, yhteisöllinen ja osallistava toimintakulttuuri, valmiudet jatko-opintoihin ja
työ elä mään, vahvat kansainvälistymisvalmiudet, lukion hyvä arki, sujuvampi
siir ty mi nen korkea-asteelle, hyvä yleissivistys sekä kestävän tulevaisuuden ra-
ken ta mi nen.

Lukiokoulutus vahvistaa laaja-alaista osaamista. Tavoitteena on hyvä, ta sa pai-
noi nen ja sivistynyt ihminen. Pyrkimyksenä totuus, hyvyys ja kauneus: Siihen
kuu lu vat itsensä kehittäminen, myötätunto, sinnikkyys, vastuullisuus, yh tei söl li-
syys ja uteliaisuus.

Laaja-alaisen osaamisen osa-alueet muodostavat oppiaineiden yhteiset ta voit-
teet Laaja-alainen osaaminen sisältää elämänhallinnan ja vastuullisen vai kut ta-
mi sen taitoja. Laaja-alaista osaamista kehitetään lukion kaikkien opin to jak so-
jen aikana. Näitä kokonaisuuksia ovat hyvinvointiosaaminen, vuo ro vai ku tus-
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osaa mi nen, monitieteinen ja luova osaaminen, yhteiskunnallinen osaaminen,
eet ti syys ja ympäristöosaaminen sekä globaali- ja kulttuuriosaaminen.

Lukion yhteisöllinen toimintakulttuuri ja yhteydet ympäröivään maailmaan an ta-
vat monipuoliset valmiudet rakentaa hyvää elämää. Siihen kuuluvat elä män-
ma kui nen arki lukiovuosina, koti ja harrastukset, ystävät ja vapaa-aika, kunta
ja elinympäristö, työelämä, korkeakoulut, kansainvälisyys sekä järjestöt ja va-
paa eh tois työ

Lukiossa opiskellaan opintojaksoittain kurssien sijaan. Opintojaksot ra ken ne-
taan LOPS-perusteissa (lukion opetussuunnitelman perusteissa) kuvatuista
mo duu leis ta. Yksi opintojakso voi sisältää yhden tai useamman oppiaineen
mo duu le ja. Opinnot arvioidaan opintojaksoittain. Monen oppiaineen yhteisessä
opin to jak sos sa annetaan jokaisesta aineesta oma arvosana.

Ohjaus ja erityisopetus lukiolaisen tukena aiempaa vahvemmin. Ohjaus tukee
hy vin voin tia, kasvua ja kehitystä ja edistää sukupuolten tasa-arvoa ja yh den-
ver tai suut ta.Opettaja ohjaa oman oppiaineensa opiskelussa ja auttaa op pi mi-
sen taidoissa. Opiskelija saa erityisopetusta ja muuta tukea op pi mis vai keuk-
siin sa. Opinto-ohjaaja auttaa tulevaisuuden suunnittelussa ja siihen val mis tau-
tu mi ses sa. Opiskelija saa ohjausta ja tukea jatko-opintoihin ja työelämään siir-
ty mi ses sä myös valmistumisen jälkeen

Lukiolain 714/2018, 2§:n mukaan lukiokoulutuksen tarkoituksena on tukea
opis ke li joi den kasvamista hyviksi, tasapainoisiksi ja sivistyneiksi ihmisiksi ja
ak tii vi sik si yhteiskunnan jäseniksi sekä antaa opiskelijoille työelämän, har ras-
tus ten sekä persoonallisuuden monipuolisen kehittämisen kannalta tarpeellisia
tie to ja, taitoja ja valmiuksia. Lisäksi koulutuksen tarkoituksena on antaa opis-
ke li joil le valmiuksia elinikäiseen oppimiseen ja itsensä jatkuvaan ke hit tä mi-
seen.

Lukion uusi paikallinen opetussuunnitelma syntyi yhteistyössä. Mukana olivat
Här män, Kauhavan, Evijärven, Lappajärven, Alajärven, Vimpelin, Lapuan ja
Ky rön maan lukiot. Näiden lukioiden henkilöstöt kokoontuivat Lapuan lukiolla
20.11.2019 ja Alajärven lukiolla 29.1.2021. Näissä tapaamisissa ope tus suun ni-
tel ma työ saatiin hyvin alkuun. Koronarajoitukset estivät Kauhavalle suun ni tel-
lun tapahtuman 18.4.2020.

Lukiot työstivät opetussuunnitelmaa rehtoreiden Teams-palavereissa noin ker-
ran jaksoa kohden ja omissa opetussuunnitelmatyöryhmissään. Kauhavan ja
Här män lukiot tekivät yhdessä opetussuunnitelmaa OVTES-iltapäivänä
25.11.2020.

Härmän lukiossa LOPS-työtä on tehty läpi lukuvuoden 2020-2021. Sen teos sa
on kuultu myös opiskelijoita, opiskelijakunnan hallitusta ja huoltajia.

Esityslistan liitteenä on Härmän lukion opetussuunnitelma. Esityslistan oheis-
ma te ri aa li na ovat Härmän lukion paikalliset oppiaineet ja opintojaksot 1.8.2021
al kaen, järjestyssäännöt, tuntijako sekä Härmän lukion paikalliset kirjaukset
Här män lukion ope tus suun ni tel mas sa.

Sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyy Härmän lukion uuden ope tus suun ni-
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tel man noudatettavaksi 1.8.2021 alkaen.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esi tyk-
sen.

Pöytäkirjaan merkittiin, että tämän pykälän käsittelyn aikana paikalla oli Här-
män lukion rehtori klo 18.05-18.13. Rehtori poistui kokouksesta ennen pää tök-
sen te koa.

Lisätietoja: sivistysjohtaja Markku Viitasaari, puh. 044 4834 805,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________
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Aikuisten perusopetuksen päättöarvioinnin kriteerit 1.8.2021 alkaen

748/12.00.01.01/2018

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 41

Valmistelija: opetuspäällikkö Atte Hotti

Opetushallitus on laatinut eri oppiaineisiin kriteerit aikuisten pe rus ope tuk sen
päät tö ar vioin tia varten: kriteerit julkaistiin 11.5.2021 ja otetaan käyt töön
1.8.2021. Tavoitteena on lisätä arvioinnin yhdenvertaisuutta sekä ar vo sa no jen
ver tai lu kel poi suut ta.

Opetushallitus on 11.5.2021 päättänyt muuttaa ja täydentää aikuisten pe rus-
ope tuk sen opetussuunnitelman perusteiden 2017 yhdeksännen luvun (Ai kuis-
ten pe rus ope tuk sen päättövaiheen opetus) alalukua 9.3. Alaluvun otsikko on
"op pi ai neet aikuisten pe rus ope tuk sen päättövaiheessa". Lisäksi on muutettu ja
täy den net ty liitteitä 1 ja 3 aikuisten perusopetuksen päättöarvioinnin kri tee rit
-liit teen mukaisesti.

Tämän määräyksen liitteen (aikuisten perusopetuksen päättöarvioinnin kri tee-
rit) mu kai set tiedot sisällytetään sellaisinaan aikuisten perusopetuksen ope tus-
suun ni tel man perusteiden 2017 mukaisesti laadittuihin paikallisiin ope tus suun-
ni tel miin ja otetaan käyttöön 1.8.2021 alkaen.

Aikuisten perusopetuksen järjestäjä ei voi jättää noudattamatta tätä määräystä
tai poiketa siitä.

Esityslistan liitteenä on aikuisten perusopetuksen päättöarvioinnin kriteerit.

Sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyy aikuisten perusopetuksen päät tö ar-
vioin nit kriteerit noudatettaviksi 1.8.2021 alkaen.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esi tyk-
sen.

Lisätietoja: sivistysjohtaja Markku Viitasaari, puh. 044 4834 805,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________
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Eteläpohjalainen perusopetuksen opetussuunnitelma /
Matematiikka vuosiluokat 7-9

749/12.00.01.01/2018

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 42

Valmistelija: opetuspäällikkö Atte Hotti

17 eteläpohjalaista kuntaa ovat laatineet yhteisen maakunnallisen pe rus ope-
tuk sen opetussuunnitelman, joka on nyt käytössä kaikilla perusopetuksen vuo-
si luo kil la. Yhteistyössä on laadittu myös esiopetuksen, lisäopetuksen ja pe rus-
ope tuk seen valmistavan opetuksen opetussuunnitelmat. Tehtävistä pää tök sis-
tä on vastannut Osaajan ohjausryhmä, joka koostuu maakunnan eri alueiden
si vis tys toi men joh ta jis ta. Osaaja-toimintaa koordinoi Etelä-Pohjanmaan kor kea-
kou lu yh dis tys.

Opetussuunnitelman keskeiset muutokset tuodaan kunkin kunnan omaan ope-
tus alan asioista vastaavaan lautakuntaan.

Eteläpohjalaiseen perusopetuksen opetussuunnitelmaan on tehty muutoksia
ma te ma tii kan sisältöihin vuosiluokilla 7–9. Muutostyön taustalla olivat opet ta-
jien esiintuomat pulmakohdat, jotka liittyivät opetettavien aihekokonaisuuksien
jär jes tyk seen. Ongelmalliseksi koettiin erityisesti geometrian vuosiluokkaistus.
Maa kun nal li seen opetussuunnitelmaan oli myös sisällytetty mm. binomin ne-
liön muistikaavat, rationaalilausekkeiden laskutoimitukset sekä polynomien ja-
ko las ku, joita ei ole opetussuunnitelman perusteissa.

Opetussuunnitelmaan tarvittavat muutokset valmisteli matematiikan ai neen-
opet ta jis ta koostunut maakunnallinen työryhmä. Sisältöjä on selkeytetty ja jär-
jes tys tä vaihdettu pedagogisesti toimivammaksi.

Keskeiset muutokset ovat seuraavat:

Luvut ja laskutoimitukset
 laskujärjestys: lisätty 7.lk: oppimäärään.

Algebra
 vaillinainen toisen asteen yhtälö: siirretty vuosiluokalta 9 vuosiluokalle 8
 binomin neliön muistikaavat: poistettu vuosiluokan 9 oppimäärästä
 rationaalilausekkeiden laskutoimitukset: poistettu vuosiluokan 9 op pi-

mää räs tä.

Geometria
 trigonometria: siirretty vuosiluokalta 8 vuosiluokalle 9.
 ympyrän kehän pituus, pinta-ala, kaaren pituus ja sektorin pinta-ala: siir-

ret ty vuo si luo kal ta 9 vuosiluokalle 8
 kehäkulma ja keskuskulma, Thaleen lause: siirretty vuosiluokalta 9. vuo-

si luo kal le 7.

Luonnos lähetettiin lausuntokierrokselle opetushenkilöstölle ennen sen hy väk-
sy mis tä Osaajan ohjausryhmässä 20.5.2020.
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 42 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Muutokset tulevat voimaan 1.8.2020 kaikilla vuosiluokilla. Siirtymävaiheessa
lu ku vuon na 2020–2021 lisätään 8. luokalle ympyrägeometriaa (kehäkulma,
kes kus kul ma, Thaleen lause) ja 9. luokalle vaillinainen toisen asteen yhtälö ja
ym py rä geo met riaa (ympyrän kehän pituus, pinta-ala, kaaren pituus, sektorin
pin ta-ala, kehäkulma, keskuskulma, Thaleen lause), ellei näitä ole opetettu ai-
em min.

Esityslistan liitteenä on Eteläpohjalainen perusopetuksen opetussuunnitelma,
ma te ma tiik ka, vuosiluokat 7–9.

Sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyy pe rus ope tuk sen opetussuunnitelman
muu tok set ma te ma tii kas sa vuosiluokilla 7–9 nou da tet ta vak si 1.8.2020 alkaen.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esi tyk-
sen.

Lisätietoja: sivistysjohtaja Markku Viitasaari, puh. 044 4834 805,
etu ni mi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 43 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Eteläpohjalainen perusopetuksen opetussuunnitelma / Biologia
vuosiluokat 7-9

749/12.00.01.01/2018

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 43

Valmistelija: sivistysjohtaja Markku Viitasaari

Etelä-Pohjanmaalla on yhteinen maakunnallinen esi- ja perusopetuksen ope-
tus suun ni tel ma, joka perustuu valtakunnallisiin opetussuunnitelman pe rus tei-
siin. Tarkemmat kuntakohtaiset linjaukset löytyvät kunkin kunnan tai kaupungin
pe rus ope tuk sen opetussuunnitelmasta. Koulukohtaiset tarkennukset löytyvät
kou lu jen opetussuunnitelmista. Opetussuunnitelmaan liittyvät keskeiset muu-
tok set tuodaan kunkin kunnan omaan opetusalan asioista vastaavaan lau ta-
kun taan, vaikka opetussuunnitelma onkin maakunnallinen.

Eteläpohjalaiseen perusopetuksen opetussuunnitelmaan on tehty muutoksia
bio lo gian sisältöihin vuosiluokilla 7–9 opettajien aloitteesta. Keskeisenä muu-
tok se na on opetettavien aihekokonaisuuksien järjestyksen vaihtaminen pe da-
go gi ses ti toimivammaksi vuosiluokilla 7 ja 8. Vuosiluokalle 7 palautetaan eliö-
kun nan rakenne ja evoluutio. Aiheita on luontevaa käsitellä vesiekosysteemin
yh tey des sä. Metsäekosysteemiä painottavat sisällöt puolestaan siirretään vuo-
si luo kal le 8. Metsiä on kaikkialla, mikä helpottaa myös eliökokoelman te ke mis-
tä.

Muutokset valmisteli biologian aineenopettajista koostunut maakunnallinen työ-
ryh mä. Luonnos lähetettiin lausuntokierrokselle opetushenkilöstölle ennen sen
hy väk sy mis tä Osaajan ohjausryhmässä 12.4.2021. Eteläpohjalaisen pe rus ope-
tuk sen opetussuunnitelma / yläkoulun biologian muu tok set ovat olleet kä sit te-
lys sä ensimmäisen kerran OPS-ryhmän kokouksessa 8.4.2021.

Esityslistan liitteenä on Eteläpohjalainen perusopetuksen opetussuunnitelma,
bio lo gia, vuosiluokat 7–9.

Sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyy muutoksen biologian oppiaineeseen
vuo si luo kil le 7-9. Muutokset tulevat voimaan 7. luokalla 1.8.2021 ja 8. luokalla
1.8.2022.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esi tyk-
sen.

Lisätietoja: sivistysjohtaja Markku Viitasaari, puh. 044 4834 805,
etu ni mi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 44 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Eteläpohjalainen perusopetuksen opetussuunnitelma /
Oppilaanohjaus vuosiluokat 7-9

749/12.00.01.01/2018

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 44

Valmistelija: opetuspäällikkö Atte Hotti

Etelä-Pohjanmaalla on yhteinen maakunnallinen esi- ja perusopetuksen ope-
tus suun ni tel ma, joka perustuu valtakunnallisiin opetussuunnitelman pe rus tei-
siin. Tarkemmat kuntakohtaiset linjaukset löytyvät kunkin kunnan tai kaupungin
pe rus ope tuk sen opetussuunnitelmasta. Koulukohtaiset tarkennukset löytyvät
kou lu jen opetussuunnitelmista. Opetussuunnitelmaan liittyvät keskeiset muu-
tok set tuodaan kunkin kunnan omaan opetusalan asioista vastaavaan lau ta-
kun taan, vaikka opetussuunnitelma onkin maakunnallinen.

Ohjausta vahvistetaan eri koulutusasteilla osana oppivelvollisuuden laa jen ta-
mis ta. Perusopetuksessa uutena lakisääteisenä tehtävänä otetaan käyttöön te-
hos tet tu henkilökohtainen oppilaanohjaus (perusopetuslaki 11 a §). Tehostetun
hen ki lö koh tai sen oppilaanohjauksen toimeenpanon tueksi Opetushallitus on
muut ta nut ja täydentänyt perusopetuksen opetussuunnitelman perusteita.

Oppilaalla, joka tarvitsee perusopetuksen jälkeisiin jatko-opintoihin ha keu tu mi-
seen liittyvää tukea, on oikeus saada oppilaanohjauksen lisäksi tarpeidensa
mu kais ta tehostettua henkilökohtaista oppilaanohjausta vuosiluokilla 8 ja 9.
Te hos tet tu henkilökohtainen oppilaanohjaus on yksilöllistä oppilaanohjausta ja
opis ke lun tukea, jonka tavoitteena on vahvistaa suunnitelmallisesti oppilaan
val miuk sia siirtyä perusopetuksen jälkeisiin opintoihin. Tehostetussa hen ki lö-
koh tai ses sa oppilaanohjauksessa oppilaalle annetaan henkilökohtaista ja muu-
ta oppilaanohjausta sekä laaditaan henkilökohtainen jatko-opintosuunnitelma.

Eteläpohjalaisen perusopetuksen opetussuunnitelman päivittämisestä val ta-
kun nal lis ten perusteiden mukaisesti vastasi oppilaanohjaajista koostunut maa-
kun nal li nen työryhmä. Opetussuunnitelma hyväksyttiin Osaajan oh jaus ryh mäs-
sä 7.5.2021. Muutokset tulevat voimaan 1.8.2021.Eteläpohjalaisen pe rus ope-
tuk sen opetussuunnitelma oppilaanohjauksen muu tok set vuosiluokille 7-9 ovat
ol leet käsittelyssä ensimmäisen kerran OPS-ryhmän kokouksessa 8.4.2021.

Opetuksen järjestäjät kuvaavat tehostettua henkilökohtaista oppilaanohjausta
ja jatko-ohjausta perusopetuksen jälkeisiin opintoihin tarkemmin kun ta-/kou lu-
koh tai sis sa ohjaussuunnitelmissa, jotka päivitetään syksyllä 2021.

Esityslistan liitteenä on Eteläpohjalainen perusopetuksen opetussuunnitelma,
op pi laan oh jaus.

Sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta päättää hyväksyy oppilaanohjauksen muutokset
vuo si luo kil le 7-9 eteläpohjalaisen opetussuunnitelman mukaisina 1.8.2021 al-
kaen.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esi tyk-
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 44 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

sen.

Lisätietoja: sivistysjohtaja Markku Viitasaari, puh. 044 4834 805,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 45 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Perusopetuksen toimintakertomukset lukuvuodelta 2020-2021

506/12.00.01.01/2020

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 45

Valmistelija: opetuspäällikkö Atte Hotti

Perusopetuksen koulut ovat laatineet Opetushallituksen määräämien pe rus-
ope tuk sen opetussuunnitelmien perusteiden mukaiset toimintakertomukset lu-
ku vuo des ta 2020-2021.

Esityslistan oheismateriaalina ovat Alahärmän kirkonkylän koulun, Alahärmän
ylä kou lun, Ha ko lan koulun, Kauhavan yhtenäiskoulun, Kortesjärven yh te näis-
kou lun, Ko so lan koulun, Voltin koulun, Ylihärmän kirkonkylän koulun ja Yli här-
män ylä kou lun lukuvuoden 2020-2021 toimintakertomukset.

Sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyy perusopetuksen koulujen toi min ta ker-
to muk set lukuvuodelta 2020-2021.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esi tyk-
sen.

Lisätietoja: sivistysjohtaja Markku Viitasaari, puh. 044 4834 805,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 46 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Eron myöntäminen Kosolan koulun luokanopettajan (3116) virasta
1.8.2021 alkaen

291/01.01.04.00/2021

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 46

Valmistelija: sivistysjohtaja Markku Viitasaari

* * * * * * * * on pyytänyt eroa Kosolan koulun luokanopettajan (3116) vi ras ta
1.8.2021 alkaen.

Sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta päättää myöntää eron virasta 1.8.2021 alkaen.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esi tyk-
sen.

Lisätietoja: sivistysjohtaja Markku Viitasaari, puh. 044 4834 805,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 47 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

OVTES-opettajatyöpäivät lukuvuonna 2021 - 2022
perusopetuksessa

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 47

Valmistelija: opetuspäällikkö Atte Hotti

Kunnallisen opetushenkilöstön virka- ja työehtosopimuksen 2020 - 2021 (osio
B Yh tei set määräykset 14§ 1 mom) mukaan "toistaiseksi palveluksessa ole val-
la se kä määräaikaisella vähintään lukuvuoden työajaksi otetulla viranhaltijalla
on vel vol li suus varsinaisten koulupäivien ja muun työvelvollisuuden lisäksi
osal lis tua opinto- ja suunnittelutyöhön kolmena päivänä lukuvuodessa. Ky sei-
sis tä päi vis tä yksi voidaan pitää erityisestä syystä työnantajan katsoessa sen
tar koi tuk sen mu kai sek si kahtena yhteensä vähintään kuusi tuntia kestävänä eri
ti lai suu te na."

Opetuspäällikkö ja perusopetuksen koulujen esimiehet ovat val mis tel leet tu le-
van lukuvuoden 2021 - 2022 opettajatyöpäiviä. Esityksen mukaan koulut pi tä-
vät yhden kuuden tunnin tilaisuuden ennen koulun alkua: ma 9.8., joka on kou-
lu jen lukuvuoden 2022 - 2022 suunnittelupäivä. Myöhemmin pää tet tä vi nä ajan-
koh ti na järjestetään yksi kuuden tunnin ja yksi kolmen tunnin koulutus kaikille
kou luil le yh tei ses ti. Koulujen esimiehet suunnittelevat lukuvuoden aikana yh-
den kolmen tunnin työyhteisön kehittämistilaisuuden koulun tarpeiden mu kai-
ses ti.

Tässä yhteydessä annetaan mahdollisuus myös opettajakohtaisiin valintoihin:
kai kil le yh tei ses tä kolmen tunnin tilaisuudesta tai oman koulun kolmen tunnin
ti lai suu des ta voi koulun esimiehen pää tök sel lä korvata enintään toisen muilla
kou lu tuk sil la. Korvaavia koulutuksia ovat
 EDUCA-messut
 Pohjanmaan opettajapäivät
 Osaaja-koulutukset
 ainejärjestöjen koulutukset
 muut mahdolliset vastaavat koulutukset, jotka opetuspäällikkö mää rit te-

lee tapauskohtaisesti.

Sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta päättää, että Kunnallisen opetushenkilöstön vir-
ka- ja työehtosopimuksen 2021 - 2022 osio B 14§:n mukaiset opettajatyöpäivät
pi de tään esittelytekstin mukaisina perusopetuksessa.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esi tyk-
sen.

Lisätietoja: sivistysjohtaja Markku Viitasaari, puh. 044 4834 805,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 48 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

OVTES-opettajatyöpäivät lukuvuonna 2021 - 2022
lukiokoulutuksessa

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 48

Valmistelija: sivistysjohtaja Markku Viitasaari

Kunnallisen opetushenkilöstön virka- ja työehtosopimuksen 2020 - 2021 (osio
B Yh tei set määräykset 14§ 1 mom) mukaan "toistaiseksi palveluksessa ole val-
la se kä määräaikaisella vähintään lukuvuoden työajaksi otetulla viranhaltijalla
on vel vol li suus varsinaisten koulupäivien ja muun työvelvollisuuden lisäksi
osal lis tua opinto- ja suunnittelutyöhön kolmena päivänä lukuvuodessa. Ky sei-
sis tä päi vis tä yksi voidaan pitää erityisestä syystä työnantajan katsoessa sen
tar koi tuk sen mu kai sek si kahtena yhteensä vähintään kuusi tuntia kestävänä eri
ti lai suu te na."

Sivistysjohtaja on yhdessä lukioiden rehtoreiden kanssa tehneet esityksen,
jon ka mukaan molemmat lukiot pi tä vät yhden kuuden tunnin tilaisuuden ennen
kou lun alkua: ma 9.8., joka on myös perusopetuksen koulujen lukuvuoden
2020 - 2021 suunnittelupäivä. Elokuussa pidetään myös molemmille lukioille
yh tei nen kolmen tunnin iltapäiväkoulutus, jonka aiheena on op pi vel vol li suu den
laa jen tu mi nen ja maksuton 2. aste. Myö hem min pää tet tä vänä ajankohtana jär-
jes te tään yksi kuuden tunnin koulutus, joka on mahdollisesti yhteinen pe rus-
ope tuk sen kanssa. Lukioiden rehtorit suun nit te le vat lukuvuoden aikana yhden
kol men tunnin työyhteisön ke hit tä mis ti lai suu den oppilaitoksen tarpeiden mu kai-
ses ti.

Tässä yhteydessä annetaan mahdollisuus myös opettajakohtaisiin valintoihin:
kai kil le yh tei ses tä kolmen tunnin tilaisuudesta tai oman koulun kolmen tunnin
ti lai suu des ta voi rehtorin pää tök sel lä korvata enintään toisen muilla kou lu tuk sil-
la. Korvaavia koulutuksia ovat
 EDUCA-messut
 Pohjanmaan opettajapäivät
 Osaaja-koulutukset
 ainejärjestöjen koulutukset
 muut mahdolliset vastaavat koulutukset, jotka sivistysjohtaja mää rit te lee

ta paus koh tai ses ti.

Sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta päättää, että Kunnallisen opetushenkilöstön vir-
ka- ja työehtosopimuksen 2021 - 2022 osio B 14§:n mukaiset opettajatyöpäivät
pi de tään esittelytekstin mukaisina lukiokoulutuksessa.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esi tyk-
sen.

Lisätietoja: sivistysjohtaja Markku Viitasaari, puh. 044 4834 805,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________



KAUHAVAN KAUPUNKI PÖYTÄKIRJA 6/2021 101

Kasvatus- ja opetuslautakunta § 49 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Esiopetuksen arviointiraportit lukuvuodelta 2020-2021

512/12.00.01.01/2020

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 49

Valmistelija: varhaiskasvatuspäällikkö Johanna Kärkkäinen

Esiopetus siirrettiin varhaiskasvatuksen vastuualueen järjestettäväksi 1.8.2020
al kaen. Lukuvuonna 2020 - 2021 esi ope tuk sen järjestämispaikkoja olivat Ha-
ko lan päiväkoti, Kor tes jär ven esiopetustila, Metsäkulman päi vä ko ti, Nahkalan
kou lu esi ope tus yk sik kö, Voltin koulun esiopetusyksikkö ja Yli här män päiväkoti.

Esiopetuksen arviointiraportit lukuvuodelta 2020 - 2021 ovat oheismateriaalina.

Sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta merkitsee tiedokseen esiopetuksen ar vioin ti ra-
por tit lukuvuodelta 2020 - 2021.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esi tyk-
sen.

Lisätietoja: varhaiskasvatuspäällikkö Johanna Kärkkäinen, puh. 050 505 4277,
etu ni mi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 50 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kaksivuotisen esiopetuskokeilun opetusuunnitelma Kauhavan
kaupungissa

41/12.00.01.01/2021

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 50

Valmistelija: varhaiskasvatuspäällikkö Johanna Kärkkäinen

Opetus- ja kulttuuriministeriön päätöksen (20.1.2021, VN/583/2021-OKM-1)
mu kai ses ti Kauhavan kaupungissa järjestetään kaksivuotisen esiopetuksen
ko kei lu elokuun alus ta 2021 toukokuun 2024 loppuun. Kokeilu toteutetaan
Kau ha van kau pun gis sa Yli här män päiväkodissa.

Kaksivuotisessa esiopetuksessa noudatetaan uutta ko kei lu ope tus suun ni tel-
maa. Esi ope tuk ses sa tutustutaan lapsia kiinnostaviin asioihin leikkimällä ja tut-
ki mal la se kä muilla pienille lapsille sopivilla tavoilla.

Sivistysjohtaja nimesi työryhmän opetussuunnitelman laadintaan 26.4.2021
(§6). Työryhmään nimettiin varhaiskasvatuspäällikkö, palveluohjaaja / Ul lan lin-
nan päiväkodin johtaja, Ylihärmän päiväkodin johtaja (kokeilupäiväkoti), ko kei-
lu ryh män varhaiskasvatuksen opettaja, kaksi varhaiskasvatuksen eri tyis opet ta-
jaa ja vt. vastaava kuraattori.

Kaksivuotisen esiopetuskokeilun opetussuunnitelma jakautuu seuraaviin pää-
lukuihin:

 Kokeilun opetussuunnitelman perusteet ja paikallinen ko kei lu ope tus-
suun ni tel ma

 Esiopetuksen tehtävä, järjestäminen ja yleiset tavoitteet kaksivuotisen
esi ope tuk sen kokeilussa

 Kasvua ja oppimista tukeva toimintakulttuuri
 Opetuksen tavoitteet ja pedagoginen toteuttaminen kaksivuotisessa esi-

ope tuk ses sa
 Lapsen kasvun ja oppimisen tuki
 Oppilashuolto

Esityslistan liitteenä on kaksivuotisen esiopetuskokeilun opetussuunnitelma.

Sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyy kaksivuotisen esiopetuskokeilun ope-
tus suun ni tel man noudatettavaksi 1.8.2021 alkaen.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esi tyk-
sen.

Lisätietoja: varhaiskasvatuspäällikkö Johanna Kärkkäinen, puh. 050 505 4277,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 51 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Psykososiaalisen tiimin laatima tiedoksianto

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 51

Valmistelija: opetuspäällikkö / vs. sivistysjohtaja Atte Hotti

* * * * * * * * on 10.6.2021 lähettänyt sivistysjohtajalle, kaupunginjohtajalle, hen-
ki lös tö joh ta jal le sekä myöhemmin samana päivänä myös vs. si vis tys joh ta jal le
sähköpostin otsikolla "Tiedoksianto henkilöstöresurssin riit tä mät tö myy des tä".
Viestissä toivotaan tiedoksiannon käsittelyä viivytyksettä. Tiedoksianto on
oheis ma te ri aa li na.

Vs. sivistysjohtaja on keskustellut tiedoksiannosta sekä kaupunginjohtajan että
hen ki lös tö joh ta jan kanssa. Keskusteluissa päädyttiin siihen, että asia tuodaan
kas va tus- ja opetuslautakunnan käsiteltäväksi, jotta kasvatus- ja ope tus lau ta-
kun ta voisi esittää asian konserni- ja henkilöstöjaostolle kokouksessaan kä si-
tel tä väk si.

Vs. sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta esittää konserni- ja henkilöstöjaostolle, että
kon ser ni- ja henkilöstöjaosto ottaa tiedoksiannon käsittelyyn kokouksessaan.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti vs. sivistysjohtajan esi-
tyk sen.

Lisätietoja: vs. sivistysjohtaja Atte Hotti, puh. 040 5435 230,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 52 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Esitys Kauhavan yhtenäiskoulun ja Kauhavan lukion piha-alueen
turvallisuuden parantamiseksi

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 52

Valmistelija: opetuspäällikkö / vs. sivistysjohtaja Atte Hotti

Koulujen turvallisuutta koskevassa palaverissa 10.6.2021 kasvatus- ja ope tus-
lau ta kun nan puheenjohtaja, Kauhavan lukion rehtori, Kauhavan yh te näis kou-
lun rehtori, Härmänmaan musiikkiopiston rehtori, kaupunginjohtaja sekä ope-
tus pääl lik kö keskustelivat koulujen turvallisuudesta sekä mahdollisuuksista pa-
ran taa ennalta ehkäisevää toimintaa.

Keskusteltiin aitauksen rakentamisen mah dol li suu des ta Kauhavan yh te näis-
kou lun ja Kauhavan lukion piha-alueen ym pä ril le. Päätettiin viedä asia kas va-
tus- ja opetuslautakunnalle kes kus tel ta vak si ja esitetään, että kasvatus- ja
ope tus lau ta kun ta tekisi Kauhavan yh te näis kou lun ja Kauhavan lukion pi ha-alu-
een turvallisuuden parantamisesta esi tyk sen tekniselle lautakunnalle.

Juuri ennen 15.6.2021 kokousta kasvatus- ja opetuslautakunta kuulee Kau ha-
van yhtenäiskoulun rehtorin sekä Kauhavan lukion rehtorin kommentit ja eh do-
tuk set asiasta.

Vs. sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta esittää tekniselle lautakunnalle, että tekninen
lau ta kun ta tekisi päätöksiä toimenpiteistä Kauhavan yhtenäiskoulun ja Kau ha-
van lukion piha-alueen turvallisuuden parantamiseksi.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti vs. sivistysjohtajan esi-
tyk sen.

Lisätietoja: vs. sivistysjohtaja Atte Hotti, puh. 040 5435 230,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 53 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Virantoimitusvelvollisuuden muuttaminen / Oppilaanohjaajan virka
(2164), Kortesjärven yhtenäiskoulu ja Ylihärmän yläkoulu

276/01.01.03/2021

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 53

Valmistelija: sivistysjohtaja Markku Viitasaari

Viranhaltijoita koskee laki kunnallisesta viranhaltijasta (304/2003). Vi ran toi mi-
tus vel vol li suut ta voidaan muuttaa viranhaltijalain 23 §:n nojalla: "Toistaiseksi
voi mas sa olevaan virkasuhteeseen ottamisesta päättävä kunnan viranomainen
voi va rat tu aan viranhaltijalle tilaisuuden tulla kuulluksi päättää, että vi ran hal ti-
jan vi ran toi mi tus vel vol li suut ta muutetaan, jos toiminnan uudelleen järjestely tai
muu pe rus tel tu syy sitä edellyttää."

Perusopetuksen johtamisjärjestelmän uudistaminen on kasvatus- ja ope tus lau-
ta kun nan yksi strateginen tavoite vuodelle 2021. Siihen liittyen hen ki lös tö suun-
ni tel mas sa tehtiin esitys Kauhavan yhtenäiskoulun apulaisrehtorin viran pe rus-
ta mi ses ta 1.8.2021 alkaen siten, että olemassa olevista rehtorin viroista yksi
lak kau te taan ja uusi virka perustetaan sen tilalle.Tämä hyväksyttiin osana hen-
ki lös tö suun ni tel maa talousarvion hyväksymisen yhteydessä kau pun gin val tuus-
tos sa 14.12.2020 (§ 76). Kaupunginvaltuuston hyväksymässä ta lous ar vio kir-
jas sa to de taan, että apulaisrehtorin virka 1.8.2021 siten, että yksi olemassa
ole vis ta pe rus ope tuk sen rehtorin viroista lakkaa ja viranhaltija siirretään pe rus-
tet ta vaan vir kaan.

Henkilöstösuunnitelmaan perustuen konserni- ja henkilöstöjaoston perusti
Kau ha van yhtenäiskoulun apulaisrehtorin viran 21.1.2021 (§ 1) ja lakkautti Ala-
här män ylä kou lun rehtorin (2126) viran (§ 2). Alahärmän yläkoulun pe rus ope-
tus lain 37 §:n 1 mom. mukaisen toiminnasta rehtorin tehtävät on siis lii tet tä vä
jo hon kin ole mas sa ole vaan rehtorin virkaan. Lautakunta päätti 9.3. (§16), että
Ala här män ylä kou lun toiminnasta vastaavan rehtorin tehtävät sisällytetään
Här män lu kion reh to rin (1112) tehtäviin. Näin Ala här män koulukampuksen ai-
neen ope tus tulee yh den vi ran hal ti jan joh det ta vak si. Samassa kokouksessa vi-
ran hal ti ja (2126, Alahärmän yläkoulun reh to ri) siirrettiin Kauhavan yh te näis kou-
lun apu lais reh to rik si (9.3.2021, § 15).

Härmän lukion ja Kauhavan lukion yhteisen opinto-ohjaajan viran (1110) vi ran-
hal ti jan virantoimitusvelvollisuutta muutettiin 13.4.2021 (§ 23) siten, että Här-
män lukio pois tet tiin tehtäväalueesta ja virka sijoitettiin Kauhavan lukioon. Sen
li säk si osa vi ran toi mi tuk seen liittyvistä tehtävistä osoitettiin Kauhavan yh te näis-
kou lun vuo si luok kien 7-9 oppilaanohjauksesta. Muutos tulee voimaan 1.8.2021
al kaen. Pe rus tee na oli kasvatus- ja opetuslautakunnan 9.3.2021 päättämä joh-
ta mis jär jes te lyn muutos, jossa Härmän lukion rehtorin (1112) tehtävään lisättiin
Ala här män yläkoulun toiminnasta vastaavan rehtorin tehtävät. Lisäksi lau ta-
kun ta päät ti 13.4. (§ 22), että Alahärmän yläkoulun op pi laanoh jaa jan (2133)
teh tä vään lii tet tiin Härmän lukion opinto-ohjaajan teh tä vät.

Näiden muutosten jälkeen näiden edellä mainittujen oppilaanohjaajien ja opin-
to-oh jaa jan oppilas-/opiskelijamäärä on n. 230-240 kutakin kohden kolmessa
vi ras sa. Oppilaanohjaajan virassa (2164) Kortesjärven yhtenäiskoulussa op pi-
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 53 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

las mää rä on jatkossa n. 150 trendin ollessa aleneva. Tämä ei ole linjassa mui-
den virkojen kans sa. Sa maan aikaan oppivelvollisuuslain (1204/2020) mu kai-
nen oppivelvollisuuden laajentuminen tuo lisää teh tä viä op pi laan oh jauk seen ja
vel vol li suuk sia koulutuksen järjestäjille ja kunnille. Näitä ovat tehostettu op pi-
laan oh jaus, opetuksen järjestäjän ohjaus- ja valvontavastuu ja asuinkunnan
oh jaus- ja valvontavastuu. Nuorelle tulee hakeutumisvelvollisuus: Jokaisella al-
le 18-vuotiaalla perusopetuksen ja valmentavan koulutuksen päättävällä op pi-
vel vol li sel la on velvollisuus hakeutua opiskelemaan joko valmentavaan kou lu-
tuk seen, ammatilliseen koulutukseen tai lukiokoulutukseen.

Tehostettu henkilökohtainen oppilaanohjaus

Oppilaalla, joka tarvitsee perusopetuksen jälkeisiin jatko-opintoihin ha keu tu mi-
seen liittyvää tukea, on oikeus saada oppilaanohjauksen lisäksi tarpeidensa
mu kais ta tehostettua henkilökohtaista oppilaanohjausta.

Muutoksella vahvistetaan perusopetuksen järjestäjien edellytyksiä kehittää ja
toi meen pan na perusopetuksen opetussuunnitelman perusteiden mukaista op-
pi laan oh jauk sen eriyttämistä vastaamaan nykyistä paremmin oppilaan hen ki lö-
koh tai siin tarpeisiin ja kohdentaa tehostettua henkilökohtaista op pi laan oh jaus-
ta sitä tarvitseville.

Opetuksen järjestäjän ohjaus- ja valvontavastuu

Perusopetuksen järjestäjällä on velvollisuus ohjata ja valvoa oppivelvollisen ha-
keu tu mis ta perusopetuksen jälkeiseen koulutukseen perusopetuksen päät tyes-
sä.

Asuinkunnan ohjaus- ja valvontavastuu

Asuinkunnan tehtävänä on ohjata nuoria, jotka ovat ilman opiskelupaikkaa

Tässä tilanteessa on välttämätöntä liittää virkaan (2164) op pi vel vol li suu den
laa jen tu mi seen liittyviä tehtäviä. Näitä ovat tehostetun yksilöllisen op pi laan oh-
jauk sen koordinointi ja oppivelvollisuuslain mukaisen ohjaus- ja val von ta vas-
tuun vastuuhenkilönä toimiminen.

Tähän liittyvät myös seuraavat vastuut Opetushallituksen Opintopolkuun liit ty-
väs sä Valpas-palvelussa.

Valpas-palvelun toiminnallisuudet ja käyttäjäroolit

Koulutuksen järjestäjän käyttöoikeudet

Oppilaitosvalvoja, nivelvaiheen valvonta

Koulutustoimijatasoinen käyttöoikeus: oppilaanohjaaja (2164)

Kuntatoimijan käyttöoikeudet

Kuntavalvoja
Oppilaanohjaaja (2164)
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Pöytäkirjan tarkastajat:

Virkaan tulee sisältymään seuraavien työryhmien vetovastuu:

Tehostetun oppilaanohjauksen moniammatillisen työryhmän rakenne:

Vastuuhenkilö (2164), opetuspäällikkö, konsultoiva erityisopettaja, vastaava
kou lu ku raat to ri. Palavereihin kutsutaan kulloisenkin asiakaskoulun op pi laan oh-
jaa ja ja rehtori.

Vastuuhenkilö (2164), sivistysjohtaja, lukioiden erityisopettaja, lukioiden reh to-
rit, etsivä nuorisotyöntekijä. Palavereihin kutsutaan kulloisenkin asiakaslukion
opin to-oh jaa ja ja rehtori.

Viranhaltijaa (2164) on kuultu 1.6.2021 ja hän ei vastusta vi ran toi mi tus vel vol li-
suu den muutosta.

Sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta päättää, että oppilaanohjaajan (2164) vi ran toi-
mi tus vel vol li suut ta muutetaan siten, että siihen liitetään seuraava lisätehtävä:
pe rus ope tuk sen te hos te tun yksilöllisen oppilaanohjauksen koordinointi, kou lu-
tuk sen järjestäjän ja asuinkunnan oh jaus- ja valvontavastuun vastuuhenkilönä
toi mi mi nen Kauhavan kaupungissa.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esi tyk-
sen.

Lisätietoja: sivistysjohtaja Markku Viitasaari, puh. 044 4834 805,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 17 13.04.2021
Kasvatus- ja opetuslautakunta § 54 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Erityisluokanopettajan viran (3100) täyttäminen 1.8.2021 alkaen
toistaiseksi

122/01.01.01.02/2021

Kasvatus- ja opetuslautakunta 13.04.2021 § 17

Valmistelija: sivistysjohtaja Markku Viitasaari

Erityisluokanopettajan virka (3100) oli haettavana Kuntarekry-palvelussa ja
TE-pal ve lus sa 16.3. - 31.3.2021 ja vuorotteluperiaatteella paikallislehdissä.
Teh tä vän sijoituspaikka on Kauhavan yhtenäiskoulu. Kelpoisuusvaatimuksena
on asetuksen 1998/986 8 §:n 2 mom. mukainen erityisopetusta antavan opet-
ta jan kelpoisuus (perusopetuslain 17 §:n 1 momentissa tarkoitettu eri tyis ope-
tus). Hakijalta toivottiin kokemusta joustavista opetusjärjestelyistä, kol mi por tai-
sen tuen käytännön toteutuksesta, moniammatillisesta yhteistyöstä ja yh te näis-
kou lu ym pä ris tös tä. Eduksi katsottiin tieto- ja viestintätekninen osaaminen, ko-
ke mus sosiaali- ja terveydenhuollon kanssa tehtävästä yhteistyöstä ja valmius
osal lis tua koulu- ja kuntatasoiseen kehitystyöhön oppilashuollon asioissa.

Määräaikaan mennessä virkaa haki neljä hakijaa. Hakijoista kenelläkään ei ol-
lut hakuilmoituksen edellyttämää kelpoisuutta. Kunnallisesta viranhaltijasta an-
ne tun lain (304/2003) 4 §:n 2 mom. mukaan virkasuhteeseen ottamisesta vas-
taa va "viranomainen voi perustellusta syystä päättää hakuajan jatkamisesta,
uu des ta hakumenettelystä tai virkasuhteen täyttämättä jättämisestä. Uutta
ha ku me net te lyä koskevassa ilmoituksessa on mainittava, otetaanko ai kai-
sem mat hakemukset huomioon".

Sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta päättää, että eri tyis luo kan opet ta jan virka (3100)
lai te taan uudelleen haettavaksi 28.5.2021 saakka kel poi suus eh dot täyttävien
ha ki joi den puuttumisen vuoksi. Aiemmat ha ke muk set otetaan huomioon. Ai-
em mat hakijat voivat myös täydentää hakemuksiaan.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esi tyk-
sen.

Lisätietoja: sivistysjohtaja Markku Viitasaari, puh. 044 4834 805,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 54

Valmistelija: sivistysjohtaja Markku Viitasaari

Erityisluokanopettajan virka (3100) oli uudelleen haettavana Kun ta re kry-pal ve-
lus sa ja TE-pal ve lus sa 14.4. – 28.5.2021. Määräaikaan mennessä virkaa haki
vii si uutta hakijaa ja aiemmat hakemukset olivat voimassa. Kahdella hakijalla
oli ha ku il moi tuk sen edellyttämä kelpoisuus. Haastatteluryhmä haastatteli hei-
dät 3.6.2021. Haastatteluryhmän muodostivat kasvatus- ja opetuslautakunnan
pu heen joh ta ja, sivistysjohtaja, opetuspäällikkö ja Kauhavan yhtenäiskoulun
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Pöytäkirjan tarkastajat:

reh to ri.

Hakijayhteenveto on esityslistan oheismateriaalina. Ansiovertailu esitetään ko-
kouk ses sa.

Sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta päättää, että erityisluokanopettajan virkaan
(3100), sijoituspaikkana Kauhavan yhtenäiskoulu, valitaan KM * * * * * * * * *.
Vir kaan valitun on toimitettava asetuksen (504/2002) mukainen rikostaustaote
ja lää kä rin to dis tus terveydentilastaan 30 päivän kuluessa päätöksen tie dok si-
saan nis ta.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti sivistysjohtajan esi tyk-
sen.

Lisätietoja: sivistysjohtaja Markku Viitasaari, puh. 044 4834 805,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________
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Kasvatus- ja opetuslautakunta § 55 15.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kosolan koulun johtajuusjärjestelyt

Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.06.2021 § 55

Valmistelija: vs. sivistysjohtaja Atte Hotti
* * * * * * * * * on pyytänyt eroa Kosolan koulun luokanopettajan (3116) vi ras ta
1.8.2021 alkaen. Hän on toiminut Kosolan koulun koulunjohtajana. Mikäli kas-
va tus- ja opetuslautakunta 15.6.2021 kokouksessaan päättää myöntää hä nel le
eron virasta 1.8.2021 alkaen, jää Kosolan koulu ilman koulunjohtajaa.

Niillä kouluilla, joissa ei ole rehtoria, koulunjohtajaksi valitaan yksi koulun opet-
ta jis ta. Kauhavan kaupungin hallintosäännön 28 § mukaan kasvatus- ja ope-
tus lau ta kun ta nimittää koululle johtajan.

Kosolan koulun johtaja on kysellyt kirjallisesti kaikilta Kosolan koulun opettajilta
hei dän halukkuuttaan koulunjohtajaksi. * * * * * * * on ainoa, joka on il mais sut
kiinnostuksensa koulunjohtajan tehtävään.

Kauhavalla on edelleen pohdinnassa koulujen johtamisjärjestelmän ke hit tä mi-
nen. Tähän kokonaisuuteen kuuluu myös Kosolan koulun johtajuuskysymys.
Ko so lan koulunjohtajan eroanomus tuli hyvin myöhään tiedoksi, eivätkä si vis-
tys joh ta ja ja opetuspäällikkö ole lainkaan ehtineet keskustella keskenään Ko-
so lan koulun johtamiseen liittyvistä asioista. Toisaalta Kosolan koulu tarvitsee
joh ta jan heti syksyllä 2021, kun koulut alkavat. Koska Kauhavan koulujen joh-
ta mis jär jes tel män kehittämisen suunnittelu on kesken, on tar koi tuk sen mu kais-
ta valita Kosolan koululle johtajaopettaja vuoden määräajaksi.

Vs. sivistysjohtajan esitys:
Kasvatus- ja opetuslautakunta nimittää * * * * * * * * Kosolan koulun joh ta jak si
määräajaksi 1.8.2021-31.7.2022.

Asian käsittely:
Tiina Hauta esitti, että * * * * * * * valitaan Kosolan koulun koulunjohtajaksi tois-
tai sek si. Esitys raukesi kannattamattomana.

Päätös:
Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi yksimielisesti vs. sivistysjohtajan esi-
tyk sen.

Lisätietoja: vs. sivistysjohtaja Atte Hotti, puh. 040 5435 230,
etunimi.sukunimi@kauhava.fi
_______________________________
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   OIKAISUVAATIMUSOHJEET JA VALITUSOSOITUS
Toimielin   Kokouspäivämäärä 
Kasvatus- ja opetuslautakunta 15.6.2021

Muutoksen-
hakukiellot

Kieltojen perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta, kos-
ka päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa.
Pykälät

45, 46, 49, 51, 52

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 134 §:n 1 mom. mukaan kirjallinen oikaisuvaatimus, seuraaviin
pää tök siin ei saa hakea muutosta valittamalla:
Pykälät

39, 40, 41, 42, 43, 44, 47, 48, 50, 53, 54, 55

HLL 5 §:n 1 mom. / muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla.
Pykälät ja valituskieltojen perusteet

Oikaisuvaatimusohjeet

Oikaisuvaatimus-
viranomainen ja –aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.
Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite, sähköposti, telefax

Kauhavan kasvatus- ja opetuslautakunta
Härmäntie 18
62300 Härmä

Pykälät   39, 40, 41, 42, 43, 44, 47, 48, 50, 53, 54, 55

Länsi- ja Sisä-Suomen aluehallintovirasto
PL 200
65101 Vaasa

Pykälät

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Oikaisuvaatimuksen
sisältö

Oikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimus perusteineen ja se on tekijän allekirjoitettava.

Pöytäkirjan nähtäväksi
asettaminen

18.6.2021

Hankintarajan ylittävään hankintapäätökseen tyytymätön tarjouskilpailuun osallistunut asianosainen voi
ha kea pää tök seen muutosta Markkinaoikeudelta, osoite PL 188, 00131  HELSINKI.
Kirjallinen muutoshakemus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

Liitetään pöytäkirjaan
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VALITUSOSOITUS

Valitusviranomainen
ja valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella.  Oikaisuvaatimuksen johdosta annettuun
pää tök seen saa hakea muutosta kunnallisvalituksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuksen.  Mikäli päätös
on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa päätökseen hakea muutosta kunnallisvalituksin myös asian-
osainen sekä kunnan jäsen.

Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite

Vaasan hallinto-oikeus
Korsholmanpuistikko 43
PL 204
65101  Vaasa

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet.

Vaasan hallinto-oikeudessa valituksen käsittelystä perittävä oikeudenkäyntimaksu on 260 euroa. Mikäli hal lin-
to-oi keus muuttaa valituksenalaista päätöstä muutoksenhakijan eduksi, oikeudenkäyntimaksua ei peritä. Mak-
sua ei myöskään peritä eräissä asiaryhmissä eikä myöskään mikäli asianosainen on muualla laissa vapautettu
mak sus ta. Maksuvelvollinen on vireillepanija ja maksu valituskirjelmäkohtainen.

Kunnallisvalitus, pykälät
    Valitusaika
    30 päivää

Hallintovalitus, pykälät
    Valitusaika
    30 päivää

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite Pykälät Valitusaika
        päivää

Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista.

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
 valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
 päätös, johon haetaan muutosta
 miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtäväksi
 muutosvaatimuksen perusteet.

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoitettava.  Jos ainoastaan laatija on al-
lekirjoittanut valituskirjan, siinä on mainittava myös laatijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta oikeaksi todistettuna jäljen-
nöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika on luettava.

Valituskirjojen
toimittaminen

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymistä.  Omalla vastuulla valitus-
asiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä.  Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne
ehtivät perille ennen valitusajan päättymistä.

Valitusasiakirjat voi toimittaa myös: nimi, osoite ja postiosoite Pykälät

Valitusasiakirjat on toimitettava 1): nimi, osoite ja postiosoite Pykälät

Lisätietoja
Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje / valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen.

1) Jos toimitettava muulle kuin valitusviranomaiselle  Liitetään pöytäkirjaan


